

山南市措美县引导广大干部群众——

同心绘就团结和谐画卷

本报见习记者 武沛涛 本报通讯员 徐森

多文化交流,紧扣“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”主题,把铸牢中华民族共同体意识贯穿全县经济社会发展全过程各方面。

“抬头可看、随手可学、处处可感”,措美县深入实施中华文化视觉形象工程,打造了“一路、一园、一街、一厅、一舞、一广场、一公园、一标志、一雕塑、一长廊”。

铸牢中华民族共同体意识既是民族工作主线,也是其他各项工作都需要遵循的重要原则。民族团结事关未来发展,种好团结进步“责任田”,首要的是把团结思想“总开关”。

部率先示范,带头到联系乡镇、分管部门开展铸牢中华民族共同体意识宣讲,各乡镇党委书记、各村(社区)党支部书记跟进宣讲。

为了在全社会营造民族团结的良好氛围,措美县积极与安徽、湖北、湖南等省市开展文化、经济等多领域交流互动,共同谱写新时代民族团结措美故事。

措美县深入挖掘群众身边的民族团结先进事迹,大力宣传数十年手工缝制五星红旗的“国旗老人”顿久,“退伍不退志、退役不褪色”、热衷公益事业的晋美,组建民族团结家庭的刘源和扎西旺姆夫妻等,用身边事感动身边人。

导干部充分发挥“领头雁”作用,深入调查研究、督导检查,推动落实,营造了人人参与民族团结工作、人人争当民族团结模范的良好氛围。

措美县始终将民族团结进步工作融入具体实践,先后组织举办民族团结主题书法绘画、篮球足球友谊赛、“学双语、促团结”等活动110余场次,参与群众上万人次。

措美县委常委、统战部部长、民宗局局长罗布顿珠说:“措美持之以恒把民族团结进步工作作为建设社会主义现代化新措美的重要内容,引导各族干部群众弘扬民族团结主旋律,传递民族团结正能量。”

如今,行走在措美大地,看到的是各民族团结进步、幸福生活的和谐画面,听到的是各族群众发自肺腑感恩的真挚心声,感受到的是各族群众心贴心交流的融融暖意,民族团结之花处处绽放。

任维在全区公路交通领域重大项目推进专题会议上强调 坚持统筹谋划 深化改革创新 加快推进我区交通运输事业高质量发展

本报拉萨11月24日讯(记者 周红雁)23日下午,全区公路交通领域重大项目推进专题会议在拉萨召开。会议听取交通运输领域2023年固定资产投资完成及重点项目建设推进情况汇报,谋划部署2024年重点工作。

任维指出,今年以来,在党中央、国务院的关心支持下,在区党委、政府的坚强领导下,全区交通运输系统凝心聚力、攻坚克难,实现了投资落实有保障,规划调整有突破、项目建设的进展、行业管理有提升、党的建设有成效,呈现出良好的发展态势。

全区交通运输系统要始终坚持目标导向,突出重点、统筹推进、全力攻坚完成全年目标任务。

任维强调,2024年是实现“十四五”规划目标的攻坚之年。全区交通运输系统要以谱写交通强国西藏篇章为统领,科学谋划2024年度重点工作。以项目建设为支撑,及时竣工一批、持续推进一批、加快开工一批、谋划储备一批;以安全发展为底线,深化环保整改,强化运输和施工安全管理;以改革创新为动力,加强内控机制建设,提升降本增效水平;以党的建设为保障,压紧压实全面从严治党责任,全力打造风清气正的政治生态。

自治区总工会赴基层调研宣讲

唐明英率队

本报拉萨11月24日讯(记者 耿锐仙)近日,自治区人大常委会党组成员、副主任,自治区总工会党组书记、主席唐明英等区总工会领导班子成员分赴6个调研宣讲组赴基层开展调研宣讲。

调研组先后深入7市(地)、部分县区、各类企业和基层工会等地,实地调研基层工会工作开展等情况,并通过视频会议、现场宣讲等方式,宣讲习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述、习近平总书记同新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神、中国工会十八大精神以及王君正书记关于西藏工运事业和工会工

作的批示精神,安排部署工作。

调研组强调,各级工会要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神。要认清工会是什么、干什么、怎么干、怎么干好。要牢固树立大抓基层的鲜明导向,用心用情用力做好维权服务,构建联系广泛、服务职工的工会工作体系。要充分发挥工人阶级主力军作用,广泛深入持久开展劳动和技能竞赛,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,把各族职工紧密团结在党的周围,为西藏长治久安和高质量发展建功立业,展现工会组织和工会干部的新担当新作为。

西藏自治区延安精神研究会第一届理事会第二次全体会议召开

本报拉萨11月24日讯(记者 次仁片多)24日,西藏自治区延安精神研究会会长丁业现主持召开西藏自治区延安精神研究会第一届理事会第二次全体会议。

会议传达了王君正书记在西藏自治区延安精神研究会第一次会员大会上的讲话精神,研究了第一届理事会五年规划、理事会领导班子及内设机构分工、研究会2024年工作

计划和创会办刊事宜等。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于弘扬延安精神的重要论述,深刻把握延安精神的理论依据、现实基础、发展脉络,把延安精神的学习、研究、宣传、弘扬、践行作为重要内容,围绕中心,服务大局,突出特色,肩负起传承红色基因、赓续精神血脉、弘扬和践行延安精神的历史使命,让延安精神在雪域高原绽放出新的时代光芒。

本报拉萨11月24日讯(记者 王菲 见习记者 卓玛七林)今年以来,拉萨市公安局禁毒支队始终以习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神为指引,加快构建符合拉萨毒品形势的毒品治理体系,全面推进依法禁毒、从严治毒,坚决筑牢禁毒防护网,实现了禁毒斗争形势持续好转。

按照国家禁毒委员会“清源断流—2023”专项行动的总体部署,拉萨市公安局禁毒支队以“打”开路,持续强化对涉毒违法犯罪的打击力度,保持对涉毒违法犯罪行为的高压态势,不断压缩涉毒违法犯罪空间,严防涉毒违法犯罪在拉萨滋生蔓延。今年以来,成功破获涉毒刑事案件21起,抓获犯罪嫌疑人25人,查处吸毒人员55人,办理强制隔离戒毒10起10人,办理社区戒毒11起11人,铲除野生大麻原植物1319株、罂粟原植物2株。

与此同时,拉萨市公安局禁毒支队集中开展“禁毒宣传进万家”活动,在拉萨市33所学校建立禁毒橱窗及班级小型禁毒图书角,在15个社区建立禁毒橱窗,建设11个区级禁毒图书角、禁毒长廊,建设2个区级禁毒互动体验馆;通过参观教育基地、观看主题电影、举办禁毒讲座等方式开展禁毒宣传活动400余次,发放宣传资料10万余份,受教育群众达10万余人。该支队还利用“三微一端”网络阵地向群众推送禁毒领域热点新闻、短视频、微电影、禁毒公益宣传片等共491期。

本着“人性化管理、亲情化服务”宗旨,拉萨市公安局禁毒支队深入开展“平安关爱”行动,对符合条件的吸毒人员及家属开展关爱帮扶活动700余次,对21名本地社区戒毒社区康复人员进行见面谈话、关爱帮扶、就业指导,实现戒毒康复人员的见面率和尿检率达到100%;强化“毒驾”治理工作,会同交通运输部门,对拉萨市7800余名校车、客运车、旅游车、出租车以及气、油、化学品、危险物品运输车等驾驶员开展吸毒检测,最大限度降低“毒驾”对社会公共安全的危害。

拉萨市公安局禁毒支队严抓易制毒化学品、精麻药品管控工作,认真履职尽责落实各项工作措施,防止易制毒化学品流入非法渠道。协同各县(区)公安局对涉及易制毒化学品的重点单位开展实地检查392家次,排除隐患12项;协同卫健委、市场监管局、药监局等部门加强对芬太尼类物质的排查管控工作,对拉萨市35家医疗机构芬太尼类麻醉药品的使用及购销情况进行统计梳理,排查相关设备23台,未发现存在非法制造、贩卖、走私芬太尼类药品及其前体物质的违法活动;联合各县(区)公安局开展易制毒化学品管理工作业务培训,进一步提升易制毒化学品从业人员的相关专业素养。

依法禁毒 从严治毒 拉萨市公安局禁毒支队全方位筑牢禁毒防护网

城乡结对

共研共学



近日,拉萨北京实验中学开展2023年“城乡结对”交流活动,9位送教教师走进当雄县中学结对教师课堂,开展专题讲座,与学生交流互动,并悉心指导学科知识。

图为送教教师对当雄县中学学生进行语文学科指导。 本报记者 格桑伦珠 摄

传承红色基因 赓续红色血脉 为西藏长治久安和高质量发展注入强大精神力量

(上接第一版) 王君正指出,西藏自治区延安精神研究会的成立,为全区传承红色基因、赓续红色血脉搭建了平台,集聚了队伍。

要认真抓好自身建设,坚持把党的政治建设摆在首位,持之以恒用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。要加强专家库建设,深入开展调查研究、咨政

建言、宣传宣讲,不断提高履职能力和服务大局水平。要落实全面从严治党要求,努力把研究会打造成政治过硬、学术精湛、作风优良的研究型团队。

“绿色长廊”绘就乡村幸福底色

(上接第一版) 厚植生态底色 建设绿色家园

有着22年护林工作经验的次仁朗杰,家住雅江南岸的绒乡冲达村。从最早的植树造林者,到如今守护雅江的护林员,谈起家乡的秋色,他感慨万千。

“以前,整个秋天人们都要被沙尘天气困扰,每当黄沙漫天的时候,只能窝在家里躲避风沙。这样的环境不仅影响人们的生产生活,也危及农民赖以生存的土地。”次仁朗杰说。正是这样的经历,让他坚定了守护绿色的决心。

多年来,次仁朗杰和其他村民们在党和政府的号召下积极参与防沙治沙、植树造林,见证了雅江防护林为当地带来的沙尘天气逐年递减、生态环境持续改善的变化。“现在将沙防住了,大面积的沙丘变成了绿洲,就连秋天也变得色彩斑斓了!”次仁朗杰说。

亩、封山育林0.8万亩、防沙治沙11.2万亩,目前完成投资4.512亿元。同时,全县大力实施国土绿化行动,完成义务植树1600亩,共栽植高山松、川西云杉、河北杨、油桃等11.84万株,完成“消除无树路”,以生态修复为重点守住了生态安全。

“全县以生态文明建设创建为重点促进美丽乡村建设,拉龙村、洛村、颇章村、塔木村等4个村(居)成功创建并挂牌为自治区级生态文明建设示范村(居),完成申报并市级初审通过自治区级生态文明建设示范乡镇4个、村(居)35个。”山南市生态环境局桑日县分局局长土旦罗布介绍道。

生态美百姓富 环保增收共赢

近年来,随着桑日县防沙治沙、植树造林工作的持续推进,沿岸水土流失得到有效遏制,不仅改善了群众生活环境,也为当地群众增收致富带来新门路。

桑日镇赤康村从2019年开始成立农牧民专业合作社,通过种植苹果、桃等苗木,形成经济林产业700亩,并经营一处度假林卡项目。“好生态让群众增收有底气,

带来的获得感、幸福感、安全感也越来越强了!”赤康村村委会主任次仁达瓦高兴地说。

次仁达瓦介绍,每年苹果、桃子丰收后,合作社直接给本村21户脱贫群众每户发放400斤,其销售收入作为分红归个人所有,同时按照务工天数每天发放180元工资。2022年,赤康村174户村民人均年收入达到3.7万元。

环境美了,群众受益。近年来,桑日县积极组织动员农村劳动力参与县、乡(镇)、村(居)实施的造林绿化工程、基础设施建设等项目。今年以来,全县吸纳农牧民用工人数3322人次,实现农牧民劳务收入401.77万元。同时,桑日县以落实生态补偿机制为重点,兑现补助资金200余万元,落实草原奖补资金713.07万元。

桑日县委书记孙守英表示,桑日县将坚持统筹做好经济发展与生态保护,努力构建生态环境治理全民行动体系,让群众在生态环境保护中得实惠,为创建国家生态文明高地贡献力量。

(本报记者 丹增平措 胡荣国 张琪 史金茹 狄碎虎 赵越)

中国延安精神研究会对西藏自治区延安精神研究会成立表示祝贺。希望西藏自治区延安精神研究会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在深入研究、大力宣传、认真践行延安精神上下功夫,为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏作出积极贡献。

会议审议通过了《西藏自治区延安精神研究会章程》,选举产生了第一届理事会理事、监事和第一届理事会会长、常务副会长、副会长、秘书长、副秘书长。

记者手记

在桑日镇奴卡社区采访期间,记者见到了85岁的扎西罗布和他的老伴。

扎西罗布介绍,他和老伴年轻的时候都参加过植树,现在,当年种的树已成长为江边的树林。“没想到雅鲁藏布江变了个样!”扎西罗布说,就像群众生活发生的翻天覆地的变化。

时值暮秋,桑日县公园里的草甸在工作人员悉心浇灌下依然泛绿,远处的高山、河谷、河道绿意仍浓,透着勃勃生机。

防沙治沙、植树造林,是山南市践行“两山”理念的生动实践。全市各族干部群众几十年如一日投身植树造林,在雅江中游河谷贡嘎至桑日段打造了面积约50万亩的“绿色长廊”。

沙丘变绿洲,这样的奇迹就发生在当下,让记者深切感受到生态文明建设硕果累累,更坚信我区着力创建国家生态文明高地之路一定会越走越宽。